

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
 Egy évre 12 kor  
 Fél évre 6 kor  
 Negyed évre 3 kor  
 Egyes szám 30 f.

\*\*\*\*\*

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyíltér ára 50 fill  
 Hivatalos  
 és magánhirdetések  
 árszabás szerint.  
 Többszöri hirdetés-  
 nél árengedmény

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 I P O L Y S Á G O N.

Felülső szerkesztő:  
 H A L Á S Z F E R E N C

Megjelen  
 szombaton reggel.

## A KÖZÉLMEZÉS ÚJ RENDJE.

Windischgrätz Lajos herceg közéleti miniszter bejelentette a képviselőház keddi ülésén, hogy a gabonaellátás új rendjét lényegesen megfogja változtatni. A rendkívüli jelentőségűnek ígérkező változás lényege az, hogy az idején gabonatermésből mintegy három és fél millió métermázsát kivesszék a Haditermékintézkedésének hatásköréből és ennek bevásárlását, megőrzését és szétosztását a községek vagy a törvényhatóságokra bízzák. A törvényhatóságok fogják megvásárolni szeptember harmadikáig a községek ellátatlan lakosságának egész évi szükségletét s megengedi a miniszter azt is, hogy a termelő községek területén az ellátatlanok egész évi szükségletüket a községek útján a Haditermékintézkedésről megvásárolhassák.

A miniszter beszédében mindenképp reflektált két osztrák kormányfőlelkében foglalt azon vádra, mintha Magyarország Ausztriát igen csekély mértékben segítette volna. Ez annyiban nem felel meg a valóságnak, mert a hadsereget kizárólag Magyarország látja el és — tekintettel a múlt évi termés gyenge voltára — mivel magunk is csekély feleslegekkel rendelkezünk, az osztrák lakosság kíségetését is csak csekély arányban vállaltuk. Míg bekében termésünk 130 millió métermázsas volt, addig az utóbbi háborús esztendőben termésünk 80-90 millió métermázsas között váltakozott. Ennek dacára egyedül és kizárólag Magyarország önfeláldozó gazdasági politikája tette lehetővé, hogy a monarchia képes volt a világháború négy esztendejében gazdaságilag kitartani. Most gondoskodott arról, hogy a jövőben Ausztria kíségetése úgy történjen, hogy a gazdasági ellátás viszonyzásul Ausztria rekompenciaként nyersanyagokat és iparcikkeket bocsásson rendelkezésünkre.

A jövő évi ellátás tekintetében az az alapelv vezérelte, hogy az ellátatlanok gabonával való hatóságai ellátása az egyes törvényhatóságok útján a községekhez bizassék. Intézkedett, hogy az ország valamennyi törvényhatóságai tartoznak az ellátatlan lakosság szükségletét szeptember 30-tól jövő évi augusztus 15-ig saját hatáskörükben biztosítani. Ezzel a H. T.-t kikapcsolta az ellátatlanok szükségletének fedezéséből és most már minden egyes község saját maga rendelkezhetik azon készletekkel, amelyek lakosságának ellátását biztosítják. A gabonakészletek a törvényhatóságok területében levő helyi-

ségeket és malmokban fognak tároltatni. Ezzel az őrlés végrehajtását is kivonta a H. T. hatásköréből.

A helyi ellátatlanoknak megengedte, hogy bizományos körzetükön belül szükségletükről szeptember 30-ig vásárlás útján gondoskodjanak. A fejadagokat a gyenge termésre való tekintettel sajnálatra nem áll módjában felemelni.

A múlt tapasztalatai kétségtelen bizonyossággal mutatják a követendő utat. Az államnak kötelessége a jövőben minden primár fontosságú élelmiszerre rátenni a kezét s az ekként rendelkezésre álló készleteket, polgárai között, osztálykülönbség nélkül, egyforma mértékkel mérve, igazságosan elosztani. Első és főfeladatának fogja tekinteni a jövőben is a front ellátását. Szándékosan a frontot mondta, nem a hadsereget, mert érthetetlenül nálunk a hadsereget még ma is egy idegen testnek tekintik s a legtöbben elfelejtik, hogy a fronton levőknek legalább a fele a mi vértünkkel való vér. Elsősorban jön tehát a front s aztán jön csak mindenki más. A fronton nem szabad szükséglet szenvedni senkinek és a frontot el kell látnunk még akkor is, ha idehaza még éhínség volna.

Ez a föld, melyet katonáink hősiességével önfeláldozása számunkra megtart, még a mai mostoha viszonyok között is megterem annyit, hogy helyes és takarékos beosztással a mindennapi kenyeret mindenkinek megadja. Számolnunk kell azonban azzal, hogy ma már a háború ötödik évében vagyunk s a közellátással szemben nem léphet fel senki szerénytelen igényekkel, melyek esetleg csak mások rovására elégíthetők ki.

Takarékosságot és helyes beosztást ajánlott az ország minden polgárának figyelmébe és ezen értelme a tehetős osztályoknak, de főként az utóbbi időkben vagyonhoz jutottaknak szól. A szociális és vagyoni elientéteknek — nézete szerint — a háború folyamán nem szabad kirívóknak lenniök. Ezen elv vezette akkor is, midőn egy-két intézkedésével a háború által leginkább sújtott egyes társadalmi osztályok létfeltételein segíteni igyekezett. Azt tervezi, hogy az elsőrendű fontosságú élelmiszerjegyeket az országra egységesen a vezetése alatt álló hivatal bocsássa ki és csupán annyi élelmiszerjegyet fog az egyes törvényhatóságoknak rendelkezésére bocsájtani, mint amennyi élelmiszert azok az ellátatlanjaik részére az O. K. H.-tól kapnak. Fedezetlen élelmiszerjegy tehát ezen megoldási

mód szerint nem lesz. Ismételte, hogy ezen terv megvalósítását nem tudja garantálni, de minden igyekezettel fog annak keresztülvitelére törekedni.

Feltétlenül tisztában kell lennünk a háború ötödik évében azzal, hogy a háború s ezzel nemzetünk sorsa is ma már nem annyira a harctéri eseményektől, mint inkább a gazdasági szervezkedés többé-kevésbé tökéletes voltától függ. Katonailag legyőzhetetlenek vagyunk, de csak a gazdasági kitartás biztosíthatja részünkre a végleges győzelmet.

A háború ma már nemcsak katonai és katonatechnikai kérdés. Nem a pénz, hanem magyar szempontból az utolsó falat kenyér az, amelyen megfordul hazánk sorsa. Arra kell ügyelnünk, hogy ez az utolsó falat kenyér a miénk legyen, hogy ellenségeinknek előbb fogyjon el a kenyérük, mint a miénk s ha mi ezt elértük itthon, akkor méltóknak mutatkozunk katonáinkhoz, kik künn a fronton példátlan hősiességgel és áldozatokkal igyekeznek megvédeni azt a földet, mely mindnyájunknak a mindennapi kenyeret megadja.

### A megyére kirótt gabonakontingens.

Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán a vármegyére kirótt gabonakontingensről vármegyénk közgazdatis bizottságának e hó 6-án tartotta ülésében következő jelentést terjesztette elő:

Az új termés igénybevételére nézve az O. K. H. akképpen intézkedett, hogy az egyes vármegyéket a beszolgáltatandó gabonára nézve kontingentálta. Így Hont vármegyére 2560 vagon gabonát (buza, rozs, árpa) vetett ki, egyben pedig értesített, hogy amennyiben velem, a vármegye alispánjával meg egyezésre tud jutni és a végleg megállapítandó gabona mennyiség befolyyna, a vármegyében rekvirálás nem lesz.

Ezen a tárgyaláson, melyen vármegyénk főispánja és Herczeg József dr. tb. főjegyző társaságában jelentem meg, beszerzett adataimat előterjesztettem és ezek alapján 1400 vagon gabona beszolgáltatását helyeztem kilátásba.

Előterjesztésemet a tárgyaló bizottság el nem fogadta s bár követeléseit mérsékelte, mind amellet, mint minimumot — szerintem vármegyénk terméséhez képest túlságosan magas — 1800 vagonban állapította meg, kijelentvén, hogy amennyiben ezen mennyiséget a vármegye beszolgáltatja, rekvirálás nem lesz s előre láthatólag tengeri termésünket sem fogják zár alá venni. Ha azonban a kiszabott összeg nem jönne be, kénytelen lesz az O. K. H. a meghagvott kvóták leszállításával újabb rekvirációt elrendelni.

## A VÁRMEGYE SZÍVE.

A Hontvármegyei Hadigondozó Alap javára a Népirodába következő újabb adományok érkeztek:

Hontbesenyőd község lakói	550 kor.
Hontbagonya " "	430 "
Alsóalsóalmás " "	410 "
Ledény " "	434 "
Szebelléb " "	2000 "
Darázi " "	162 "
Kisbacsófalú " "	37 "
Holczér László Hontnémeti	1000 "
Vámosmikola község lakói	720 "

## A termés elosztása vármegyénkben.

Windischgrätz Lajos herceg közlelmezésügyi m. kir. miniszternek a jövő évi gabona és lisztellátásra vonatkozó, lapunk vezetőhelyén is közölt képviselőházi beszédét *Herczeg József dr.* tb. főjegyző vármegyénk közlelmezési hivatalának vezetője vármegyénk közlelmezési szemszögéből nézve következő szakszerű tájékoztatással egészíti ki:

A miniszter nyilatkozata így vázlatosan tényleg alkalmas az optimizmusra s a járatlanok szeme elé oly helyzetet fest, — mintha az idén *rekvirálni nem kellene*, — a vármegye terméséből *elsősorban* a megye szükséglete biztosították s a *főlöslég* kerülne a Hadi-Teményhez.

Valójában a termés elosztása, illetően az ellátás lebonyolítása a következőképp fog történni:

A közlelmezési miniszter megállapítja, hogy a vármegye terméséből az őstermelők szükségletének fedezése után *mily mennyiséget* kell közlelmezési céljaira *átadni a Haditerménynek*. Legelsősorban ezen mennyiséget kell átadni, hogy a hadsereg és polgári lakosság ellátása már most egész évre biztosítva, s a további rekquirálás elkerülhető legyen. A *főlöslég* ezenfelül *első része* szolgál majd arra, hogy a *megyebeli ellátatlanok szükséglete* kielégíttessék. Azonban *ezen készletek is a H. T.-nek* adandók át, s *onnét* fogja a közlelmezési miniszter az *ellátatlanok szükségletének fedezésére szolgáló mennyiségeket* kiutalni, — később megállapítandó módok mellett Ugyancsak később fogja a közlelmezési miniszter a folyamatban levő összejárások alapján az ellátatlanok szükségletét is megállapítani.

Az *átvételi eljárást* tehát a legnagyobb szigorral folytatni kell, — mert a közlelmezési miniszter által megállapítandó *kontingens* okvetlenül *be kell szolgáltatni*, úgy, hogy az *átvételi eljárás lanyhasága ezen kontingens rovására* nem eshet, legfeljebb *saját ellátatlanjaink rovására*. Ha tehát az *átvételi bizottságok* nem járnának el teljes szigorral, a gazdák pedig a megkivánt lelkiismeretességgel: *saját ellátatlanjaink érdekében* kellene *rekvirálást folytatni* a legnagyobb eréllyel.

A beszolgáltatandó kontingens megállapítása tárgyában a közlelmezési miniszter már tárgyalta a törvényhatósággal, — a melyet Somssich Tihamér gróf főispán, Somogyi Béla alispán és én képviseltünk. Ezen tárgyalás alkalmával a közlelmezési miniszterium ragaszkodott ahhoz, hogy buza- rozsa- árpa és zabból *összesen 1800 vaggont* — melyben az ellátatlanok, mintegy 500 vagonnyi szükséglete is bennfoglaltatik — szolgáltatson be vármegyénk. Törvényhatóságunk képviselői azonban a rendelkezésükre álló

adatok alapján *ezen mennyiség beszolgáltatására kötelezettséget nem vállalhattak*, — mert a legnagyobb könnyelműség és lelkiismeretlenség volna *ígéretet tenni* egy oly nagy mennyiségre, a mely a legnagyobb gonddal *összevűjtött adatok szerint nem szolgáltatható be*.

A vármegye alispánja ezen adatokat még több oldalról ki fogja egészíteni s ezek alapján e hó 20-án ismét fog tárgyalni a közlelmezési minisztériummal.

A döntést azon meggyőződéssel várjuk, hogy a közlelmezési minisztérium nem fog lehetetlent kívánni s vármegyénk népe az egész éven keresztül megfogja kapni mindennapi kenyerét s gazdaközönségünk meglesz óva az örökös rekquirálástól. Ismételen hangsúlyozom azonban, hogy ehhez az *átvételi bizottságok és a gazdák lelkiismeretes magatartása* — a miben nem is kételkedünk — *szükséges!*

Ezzel párhuzamban *meg van engedve az önellátás a H. T. után* az okt. 1-ig terjedő szükségletre. Az *okt. 1-től 1919. aug. 15-ig* terjedő *szükséglet* fedezésére szolgáló gabonát pedig joga van *kizárólag a községi előjárásnak a község határában* termelt és tárolt készletekből a *H. T. után* okt. 15-ig megvásárolni

Persze ennek a vásárlási jognak helyi szempontból akkor volna értéke, ha *más község* területére is kiterjeszhető volna.

## TOLLHEGGYEL.

(Hustalan és zsirtalan napok.)

Hustalan és zsirtalan napokat kapunk újra.

Nem újítás, volt már hozzájuk szerencsétlenségünk.

Megszokta már asztalunk a sovány kosztot, a hus látványa és ize már jó ideje ritka szenciája szemünknek és nyúnyunknak.

Hus? Régen volt az, amikor a mindennapi kenyérünkhöz megszerezhetjük a mindennapi falat húst is.

És régen volt, mikor minden háztartás megkapta a maga zsirsükségletét.

A lakosság túlnyomó többsége tehát nem most fogja megismerni a hustalanságot és a zsir nélküli kosztot.

Ez a rendelkezés, ha ugyan szigorúan végrehajtják, a gazdag háztartásoknak szól és ha igazságon gondoskodnak a megtartásáról, talán eléri azt az eredményt, hogy a meglévő készleteket olcsóbban lehet elosztani.

Ha a gazdagokra két hustalan és egy zsirtalan napot kényszerítenek, akkor ennek az legyen az eredménye, hogy a szegények is zsirhoz és hushoz jussanak.

Ezenkívül gondoskodni kell lisztről és főzelékféléiről, főképpen burgonyáról, mert mindez itt terem, idehaza van és benne csak úgy szenvedhetünk hiányt, ha könnyelműen mindent Ausztriába és Németországba visznek.

Tehát megint hustalan, megint zsirtalan napok.

Ugyan ne vicceljenek.

Hát vannak még husos és zsiros napok is?

Húst nem lehet kapni csak akkora áron, hogy a középosztály önként kirótt magára három-négy hus nélküli napot hetenként.

És a zsirarúsítást is éppen most szüntették meg, a mire szintén nem volt nagy szükség, mert zsir a zsiros napok ellenére sem lehetett kapni.

Nem volna jobb megfordítva csinálni a dolgot?

Hozzanak rendeletet, hogy *hust* és *zsirt* hetenként két vagy három napon át *muszáj* fogyasztani.

A ki pedig ezen a két-három napon sem *eszik húst* és *nem főz zsirral*, azt megbüntetik de jóval szigorúbban, mint az árdragító és árut rejtgető mézáróst és henteszt.

Igen, végre nemcsak a nélkülözésről, de az evésre is rá kell valahogyan kényszeríteni az embert.

Mert nemcsak az állatállományt kell védeni, de az embert is, hogy ez valahogyan megis tülje az utolsó ökröt és utolsó disznót.

## A hétről.

augusztus 9

— **Vármegyei árvizsgáló-bizottságok.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a törvényhatóságok székhelyein törvényhatósági árvizsgáló bizottságokat kell felállítani, amelyek hatásköre a törvényhatóságok egész területére kiterjed. A törvényhatósági árvizsgáló bizottság ellátja mindazokat a teendőket, amelyeket a közszükségleti cikkek forgalmáról szóló rendelet előír. Nem tartozik a hatáskörébe az a város, amelyre nézve külön helyi árvizsgáló bizottságot létesítettek. A törvényhatósági árvizsgáló bizottság fölött az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság gyakorol felügyeletet és irányítást a részükre kibocsátandó ügyrend alapján.

— **A kir. törvényszék köréből.** Az igazságügyi m. kir. miniszter *Gemesi István dr.* és *Katona János dr.* ipolyági kir. törvényszéki jegyzőket a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzőkké nevezte ki.

— **A főgimnázium köréből.** A vallás- és közoktatási miniszter az ipolyági állami főgimnáziumhoz áthelyezte *Gál Gedeon* szegedi állami főgimnáziumi r. tanárt, *Finta Gergelyt* pedig helyettes tanáru alkalmazta.

— **Uj körjegyző.** A szentantali körjegyzőséghez tartozó körközségek *szentali körjegyzővé Kossaczky Oszkár* eddigi helyettes körjegyzőt választották meg.

**Nem lesz új sorozás.** Egyik vidéki lap tarsunk szárnyán híre terjedt, hogy újabb szemlére be fogják hívni a huszonöt-negyvennyolc éves népfőlkéket. Hivatalos helyről most azt közlik, hogy ez a hír teljesen alaptalan és nem is tervezik ilyen rendelet kibocsátását.

— **Halálozás.** *Fayl Gyula* ipolyányi tb. főszolgabíró és felesége *Zsótér Ilona* kisebbik leánykája ilke e hó 7-én egy éves korában meghalt. Temetése pénteken délután volt széles körben megnyilvánuló részvét mellett.

**Hustalan és zsirtalan napok** A közlelmezési miniszter előterjesztésére legutóbb a minisztertanács hozzájárult ahhoz a javaslatához, hogy a *marhadalomány kiméltése céljából* hetenként két hustalan nap legyen. Hustalan nap kedden és pénteken lesz, míg csütörtökön a zsirkészletre való tekintettel zsirtalan nap lesz. E napokban *hust forgalomba hozni, elárúsítani, kivéve a belső zsigereket és a könnyen romló belső szerveket, ugyszintén zsirt árúsítani, zsirral vendéglői ételeket készíteni nem szabad.* E rendelkezés alól a közlelmezési miniszter ad felmentést. A rendelet megszégését hat hónapig terjedő fogházzal és kétezer koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik.

— **Vasut Vámosmikola és Szob között.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a magyar gazdasági és kisvasuti részvénytársaságnak a magyar királyi államvasutak *Szob* állomása melől kiindulólag *Ipolydamásd, Letkés és Tölgyes* községek érintésével *Vámosmikola* községig vezetendő keskenynyomtávú gőz, esetleg motoros üzemi saját kezében tartandó közforgalmu gazdasági vasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **A vadászati tilalom felfüggesztése.** Egy újabb kormányrendelet főlhatalmazza a törvényhatóságok *első tisztviselőit*, hogy *szeptember elsejétől kezdve esetről-esetre felfüggesztessék a nyul és a fácánvadászatra vonatkozó tilalmat.* Egy régebbi rendelet ugyanis *szeptember tizennegyedikéig megtiltja a nyul és fácánvadászatot.*

— **Az öreg népfőlkélok.** A király néhány hónappal ezelőtt a három legidősebb népfelkélési korosztály elbocsátására adott parancsot. Öfelségének ezt a parancsát az egyes katonai hatóságok nem hajtották végre kellő gyorsasággal, ezért több osztrák képviselő felkereste az osztrák honvédelmi minisztert, hogy *töle orvoslást kérjen.* Az osztrák honvédelmi-miniszter ígéretet tett, hogy *intézkedni fog a három korosztály hazabocsátása iránt.* A két legidősebb korosztály hazabocsátása jelenleg van folyamatban és rövidesen a 49 éveseket is haza fogják bocsátani. Szeptember 15-én kezdődik az elbocsátás és december 31-ig mindenki leszerel.

— **A munkáspénztár ülése.** Az Ipolysági Kerületi Munkásbiztosító Pénztár e hó 5-én Silberstein Samu alelnök elnöke alatt rendes havi ülést tartotta, melyen folyó ügyek nyertek elintéztést.

— **A sertés és zsir új ára.** Az elősertések és sertéstermékek új maximális áairól szóló rendelet a hivatalos lap szombati számában jelent meg. Ennek értelmében a negyven kilónál kisebb súlyú sertéseket közfogyasztásra levágni tilos és sertést csak élősúlyban szabad eladni. Az új maximális árak a következők: 20—30 kilós soványsertés kilója 14, 30 kilón feül 90 kilóig kilogrammonként 6 korona felár; hizott sertésért 125 kilóig 8, 150 kilóig 8,20 és ezenfelül 8,40 korona. A nyers disznózsír métermázsája a termelők és viszonteladók között való forgalomban 1200. olvasztott zsír 1400, friss sertészsír 1050 korona. A fogyasztók részére az új maximális árakat a helyi hatóságok legkésőbb szeptember 30-ig kötelesek megállapítani.

— **Lesz trabukó, britanika, regalitász.** Arra a hirre, hogy megszüntetik a trabukó, britanika és regalitász gyártását, most azt a főlvitágosítást adta a dohányjövődéki igazgatóság, hogy erről szó sincsen, mivel van anyag évekre. Hiány legfőkébb a tengerentúli dohányban fog mutatkozni érthető okból. A gyártást nemcsak hogy nem csökkenthetik, hanem igényeznek fokozni, hogy kielégíthessék az igényeket. A baj egyedül az, hogy üzérkednek a kiszolgáltatott dohányneműekkel.

— **A faárak maximálása.** A kormány 3368. számú rendeletét közli, amely a tűzifának, a faszénnek, a gömbölyű fenyőfának és a többi faféléknek a legmagasabb árát állapítja meg. Városokban a fogyasztók részére a kicsinyben való eladás legmagasabb árát a helyi viszonyok szerint faármegállapító bizottság szabja meg, amelyet minden rendezett tanácsu és minden törvényhatósági joggal felruházott városban meg kell szervezni. A bizottság e rendeletben közölt árjegyzék alapján állapítja meg az árakat akként, hogy az elárúsító haszna, ha a raktárakat nem a termelő tartja fenn, 10 százalékos legyen. A hasábos tűzifa eladási ára a termelőnél köbméterenként 37—48 korona, a közvetítő kereskedelemben viszont 38<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—50 korona között állapítja meg a rendelet. A faszén ára a termelőnél métermázsánként 30—42 korona között, a kereskedelemben pedig 31<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—43<sup>1</sup>/<sub>2</sub> korona között változik. A farragott épüleifa a termelőnél 174, a közvetítő kereskedőnél pedig 182 korona.

— **A korai burgonya ára.** A közéletmezési miniszter legújabb keleti rendelete a korai burgonyának legmagasabb árát métermázsánként 1918. augusztus 5-től 15-ig 55 koronában, augusztus 16-tól 25-ig 45 koronában, augusztus 26-tól 31-ig 35 koronában állapítja meg s egyben kimondja, hogy az előző rendelettel a korai burgonyakészletek után engedélyezett 15 korona felár helyett métermázsánként csak 10 koronát kell fizetni.

— **A mák zár alá vétele.** A 2694. 1918. M. E. számú rendelet értelmében a többi olajos magvakhoz hasonlóan a mák is zár alá van véve, a közszükséglet biztosítására. Minden mák készlet csak a Magyar Olaj- és Zsírpari Központ Részvénytársaságnak ajánlható fel megvételeire. Azt másnak, mint a Magyar Olaj- és Zsírpari Központnak eladni vagy vásárolni nem szabad. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha a károk és kellemetlenségek elkerülése végett mák készletét nevezett részvénytársaságnak bejelenti és rendelkezésére bocsátja.

— **Vetőmagvak beszerzése.** Vetőmagvakat a fennálló szabályok szerint a következő módon lehet beszerezni: 1. Ha a Haditermék Részvénytársaságnak van az illető község területén átvett terménye, ebből vetőmag céljaira eladhat olyanoknak, akiknek saját termésükből nincs fedezve vetőmagszük-

ségletük és akiknek ennél fogva a községi előljárással beszerzési utalványt adott. 2. Azoknak, akik ily módon nem fedezhetik vetőmagszükségletüket, a vármegyei gazdasági egyesülethez kell folyamodniuk, melyeknek a földművelésügyi miniszter megengedheti, hogy a valóságos vetőmaghiány fedezésére termény nyeket vásárolhassanak. 3. A szárazság vagy fagy által leginkább sújtott ama vármegyékre nézve, amelyekben nagyobb vidéken van, vetőmaghiány, a földművelésügyi miniszter akként intézkedett, hogy a vármegyei hatóságok úján oda fog szállítani az a vetőmag mennyiség, melynek szüksége hatósági uton megállapított. 4. Végül az utóbbi évek kedvező tapasztalatai szerint oly nagy jelentőségű nemesített terményfeleslegek vetőmagjának beszerzését azzal igyekeznek a földművelésügyi miniszterium megkönnyíteni, hogy azoknak a rekvizitációk alól való mentességét, vagyis közvetlen eladását biztosította a nemesítő gazdaságoknak. Ily vetőmagvak egyesek vagy egyesületek által a termelőktől rendelhetők. Ezek szerint vetőmagot helyben a községi előljárással beszerzési utalványa alapján, különben pedig a gazdasági egyesület vagy a közigazgatásügyi hatóságok útján lehet beszerezni, a szükségletet is ezeknél lehet bejelenteni mivel a földművelésügyi miniszterium egyeseknek nem, hanem csak a gazdasági egyesületnek és hatóságoknak adhat vetőmagbeszerzési engedélyeket vagy vetőmag céljaira terményeket.

**Mozgóképszínház Ipolyságon.**

Augusztus 10-én este 9, és 11-én délután 5 és este 9 órákor

**HADITENGERÉS Z**

természetes felvétel.

**Ő FENSÉGE**

vígjáték 3 felvonásban

**FÉRAKKOS KALANDOR**

dráma 3 felvonásban

Jövő héten

**A REJTELMES UTASOK**

detektív dráma.

— **A szalastakarmány zár alá vétele.** A miniszterium rendeletet adott ki, amelynek erejénél fogva mindenféle szálas takarmány és mindenféle mesterséges szálas takarmány, továbbá a harasztzalma és az alomszalma zár alá vették. A zár alá vétel azonban nem akadályozza a birtokost abban, hogy takarmány és alomkészletét bizonyos mértékben saját állatállományának ellátására felhasználja. A zár alá vétel foganatosítását a rendelet a törvényhatóság első tisztviselőjének teszi kötelességévé. Az igénybe vett és az Állat- és Takarmányforgalmi Rt. által forgalomba hozott takarmány és alomkészletek eladási árát a földművelésügyi miniszter határozza meg.

— **Új cipőrendelet.** Báró Szerényi József kereskedelmi miniszter az ez év május 20-án kibocsátott 31 863. számú rendeletét, amely a polgári lakosság lábbeli szükségletének fedezéséről szól, revízió alá veszi. Az új miniszteri rendelet, amely az ősszel lép életbe, főleg a cipőgyártás szabályozza és megváltoznak a cipőárak is tekintettel arra a körülményre, hogy a bőrárak időközben emelkedtek. Az új miniszteri rendelet a cipőgyártási feltételeket is szabályozza.

— **A dinnye és paradicsom maximális ára.** A Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Intézőbizottság a paradicsom és dinnye maximális árát augusztus 8-tól 15-ig a következőkben állapította meg: (az első ár 100 kg.-kint koronákban a termelőnél, a második ugyanígy a nagykereskedőnél, a harmadik kilogrammonként fillérben a fogyasztónál értendő): paradicsom 70, 102, 124; faj sárgadinnye (cantaloup-, turkesztán-faják) 80, 102, 120; közönséges sárgadinnye 50, 68, 80; faj görögdinnye, 60, 79, 92; közönséges görögdinnye 40, 56, 63.

**IRODALOM ÉS ZENE**

(\*) **A Vasárnapi Ujság** augusztus 4-iki száma az aktuális képek egész sorát hozza. Az elmúlt hét nevezetes férfai közül közli az új török szultán. Gaal Sándor államtitkár, Raffay Sándor ev. püspök, Hintze német külügyi államtitkár, a tragikus végű II. Miklós cár arcképét. Továbbá képeket a pozsonyi királynapokból, Zádor István pompás rajzát a kievi nagy robbanásról, a kecskeméti barackszűretről stb. Olvasnivalói közül fel- emlíjük Berkes Imre eredeti regényének és egy fordított regényének folytatását, Lampert Géza novelláját, Sigma tárcáját, s a rendes heti rovatokat. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, A legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(\*) **Az Ország-Világ** 1918. évi 32. száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szövegíró: Esty Jánosné: Judás (regény), Móra László: Az ég is gyászol, Fligl József: Az uti ház, Radványiné Ruttkay Emma: Hiába vár az élet, Falk Zsigmond dr. Házmeztérék kártyáznak, Hangay Sándor: Legújabb versei, Sugár Jenő: A pénzügyi kapacitás, Simonyi Ákos: Hulló göröngyök, Andriska Károly: Az emberek bemutatkoznak, Schmidt Mária: A felső-leányok, Bednár Róza: A filozófia szerepe háburu után, stb. — Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Hírek, stb. — Képek: Utcái élet Damaszkuszban, Gyümölcsvásár egy boszniai faluban, Borbély egy tot faluban, Hein József három arcképtanulmánya, Vanek József, legújabb karikatúrája, Gyapjutermeles Szerbiában (két kép), Zsák-mányolt angol fényszóró, Mackensen vezértábornagy utazása a Temes monitoron, Órállásaink az Adamiello hegységben 350 méter magasságban (két kép), A tengeralatti kábel lerakása, A lemondott és az új osztrák miniszterelnök. Fogáth István tábornok és Fazekas Ágoston, pestmegyei alispán arcképe, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 24 korona, fél évre 12 korona, negyedévre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Előfizetni az Ország-Világ kiadóhivatalában lehet: Budapest, V., Hold-utca 7.

(\*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma nagy sereg érdekes fényképpel jelent meg. Az új szám három felvételen a magyar gyermekeket mutatja be Abbáziában, közli a Kievvben merényletnek áldozatul esett Eichhorn vezértábornagy arcképét, a frontra repülőgép- pen induló Pflanzner-Baltin képét, felvételeket a magyar föld új terméséről, hiteles felvételt a legújabb magyar-osztrák-olasz tengeri ütközetéről Vilmos császár legújabb fényképei s a hét érdekes fejei egészítik ki az érdekes képek sorát. A szépirodalmi részben Somlay Karoly kis regényét találjuk.

(\*) **Kleopátra tüje,** a legszebb obelisz, mely nevet a nagy egyptomi királynétől kapta, Londonban áll a Themse parton. Az óriási gránitoszlop Egyiptomból Angliába való szállítása a legnehezebb mérnöki feladat volt s erről közöl a Képes Ujság most megjelent legújabb száma.

(\*) **Rakosi Viktor a Legjobb Könyvekben.** Rakosi Viktort, a legkedvesebb humorú magyar elbeszélőt szólaltatja meg a Legjobb könyvek ma megjelent száma, mely a népszerű író Emmy című regényét közli. A Legjobb könyvek kapható mindenütt és egyes szám ára 80 fillér.

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY**  
**MODIANO FELÜLMULHATATLAN**  
 VIGYAZZUNK A VÉDJEGYRE?  
 S. J. Hodra

A vámosmikolai kir. járásbíróság végrehajtójától.

45. Vg. hó 1918. szám.

### Arverési hirdetmény.

Alólírott bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróóság 1915. P. 1234. 2 szövegzése folytán dr. Ziemer Sándor ügyvéd által képviselt Steiner Dávidné Hadl Eszter végrehajtó részére végrehajtást szenvedett ellen 1914. június 21-től járó évi 20 K elvont haszon s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedettnél lefoglalt és 2400 K-ra becsült ingóságra a vámosmikolai kir. járásbíróóság 1918. Pk. 800. 2. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, végrehajtást szenvedettnek Ipolydamásd községben levő lakásán leendő megtartására határidőül 1918. augusztus hó 12 napjának d. u. 1 óráját kitűzte, amikor a bíróság lefoglalt 1 drb. sárga tehén 2400 K kikiáltási árban a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fog adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóság vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglaltás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jkvból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdéséig alólírt kiküldött írásban vagy néhány szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Vámosmikola 1918 július 29-én.

SZÉKELY  
bir. végrehajtó h.

Szives figyelmébe ajánlom  
Törv. védve „ACIDIN“ Törv. védve  
**Vegytisztító ecetpótló**  
készítményemet, melből 1 rész 14 rész vízzel hígítva és élelmezési törvényeknek megfelelő, élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb ecetet adja

Készíti: Dr. Soltz Aladár, gyógyszerész.  
Pozsony I Deák Ferenc-utca 11. sz. Szent Márton gyógyszerár és kémiai laboratórium.  
5-5

Vámosmikolai járás főszolgabirájától.

3286. 1918. szám.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Lemondás folytán megüresedett hontfűzesgyarmati segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek azzal, hogy a pályázni óhajtok felszerelt kérvényüket hozzám e hó 19 déli 12 óráig adják be.

Az állás javadalmazása 1400 K évi fizetés 200 K évi lakbér és háborús segély.

A választást Hontfűzesgyarmat községházánál e hó 21-én d. u. 3 órakor fogom megtartani.

Vámosmikola, 1918. augusztus 7.

BATTHA  
főszolgabiró.

Lengyel Lajos  
**honti vendéglője**  
eladó  
esetleg  
bérbeadó.

Ugyszintén eladó az ipoly-  
sági (Ujvárosban lévő) háza is.  
Bővebbet a tulajdonosnál.

Sülyki pusztán, Lukanénye hatá-  
rában

500 magyar holdon felüli birtokomat

f. évi október hó elsejétől

bérbeadom

Benke László földbirtokos

Sülyki pusztá

u. p. Lukanénye.

1-3

## Nevelőnő

keres falura elemiosztályok  
csoport tanítását esetleg iro-  
dai munkát.

P. Feri  
Zsarnóca  
Bars m.

## Kisbirtokot

keresek bérbe 100-150  
holdig esetleg kisebbet is  
50 holdig megvételre.

Lehet az Bars, Hont, Nógrád,  
Esztergom megyékben jó lakóházzal és megfelelő  
gazdasági épületekkel, bár-  
mennyi legelővel.

Közvetítők díjaztatnak.  
Cím a kiadó hivatalban.

## Eladó

egy keveset használt  
fődeles hintó.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Ingatlanok,**  
házak, birtokok, bérle-  
tek, építő telkek vételét  
és eladását közvetíti  
**LÁNYI E.**  
forgalmi irodája Nyitra, Hid-u. 8.  
Ingatlanok eladásának beje-  
lentése díjmentesen előjegy-  
zésbe vétetik.  
7-10

Miért jár lukas harisnyába?  
Miért stoppol?

3 pár harisnyából kettőt kap

4 „ sokniból „ „  
remekül helyreállítva, melyet fél-  
cipőbe is használhat.

14 nap alatt kész. — Párja Kor. 160

Csak mosott és vasalt harisnyákat  
fogadok el.

Gyűltő hely:

Gansel Armin Ipolyság.  
2-3

## BUKOTT

tanulók érdekében forduljanak sür-  
gösen a

Zsoldos tanintézethez

Budapest, VII., Dohány-utca 84

Telefon 32-40

Ugyanott a leggyorsabb előkészítés  
magánvizsgákra, felvételi és éret-  
ségi vizsgára.

3-4

**Polgári leányiskolai**  
és

**Áll. főgimnáziumi**

**használt tankönyveket**

veszek, esetleg megfelelő  
osztályura kieserélek.

**NEUMANN JAKAB**

könyvkereskedő

IPOLYSÁG.